

## ОБРАЗОВАНИЕ

**В числе первых медалистов, решивших поступать в региональный вуз, жительница Рыбинска Марина СОНИНА.**

– Малую родину я люблю бескорыстно, хотя 100 тысяч губернаторской выплаты, которая теперь полагается поступившим в вузы Ярославской области медалистам, лишними точно не будут, – говорит выпускница рыбинского лицея №2 Марина СОНИНА. – Но мой выбор определили не они, а понимание: в родном городе я получу отличное образование и смогу воплотить свою мечту.



Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото Сергея УГЛОВА, из архива Марины СОНИНОЙ

меня «западает». Пришлось добавить к школьным урокам дополнительные самостоятельные занятия, просить друзей помочь в освоении предмета. Трудно было поднять уровень знаний до «отлично», но я справилась. А историю начала изучать углубленно не потому, что нужна была «пятерка» в аттестате, а просто для души: она позволяет понять наше прошлое и настоящее, научиться проследивать причинно-следственные связи и отделять правдивую информацию от фейков. Но главными предметами в 11 классе для меня были русский язык, математика и информатика, поскольку именно по ним мне были нужны высокие баллы по ЕГЭ для поступления в вуз, – не скрывает абитуриентка РГАТУ.

Узнав об инициативе губернатора Ярославской области по выплате 100 тысяч рублей медалистам, поступающим в вузы региона, Мариной обрадовалась.

– Это хороший финансовый бонус для молодежи, решившей остаться в Ярославской области и работать на ее благо, – полагает она.

Как распорядиться солидной суммой, медалистка еще не решила, но точно не потратит ее на всякие пустяки. – Вступая во взрослую жизнь, хочу сделать долгосрочные инвестиции, – объявила Марина, не раскрывая секрета, какими именно они будут.

## СТИМУЛ

## Не уезжать

тербурге, но при этом мне не придется жить вдали от дома и от родных, тратить значительные деньги на съемную квартиру и поездки туда-сюда. Знаю, что в Рыбинском государственном авиационном техническом университете имени Соловьева готовят компетентных специалистов, у которых не возникает проблем с трудоустройством, – рассказывает Марина Сониная.

Ее знакомые айтишники после окончания РГАТУ прекрасно устроились в жизни: работают кто на местных,

и улучшению среды проживания.

– В нашем городе происходит немало интересных событий, он становится краше, уютнее. К примеру, благоустраиваются набережная Волги и Волжский парк, неподалеку от которого я живу. Согласно недавно озвученным планам РГАТУ в перспективе получит новый современный кампус, где студентам будет очень комфортно. Надеюсь, его построят в период моей учебы в вузе. Мечтаю своими глазами увидеть студенческий городок мирового уровня.

– В нашем городе происходит немало интересных событий, он становится краше, уютнее. К примеру, благоустраиваются набережная Волги и Волжский парк, неподалеку от которого я живу. Согласно недавно озвученным планам РГАТУ в перспективе получит новый современный кампус, где студентам будет очень комфортно. Надеюсь, его построят в период моей учебы в вузе. Мечтаю своими глазами увидеть студенческий городок мирового уровня.

## МОЛОДЦЫ!

**В Ярославской области подвели итоги единого государственного экзамена. В 2023 году на территории региона в основном периоде ЕГЭ принял участие 5 721 человек, в том числе 5 159 выпускников этого года, 340 выпускников прошлых лет, 217 студентов СПО и 5 десятиклассников. В государственной итоговой аттестации принимали также участие пять выпускников, прибывших из новых российских регионов.**

**–** На высшие баллы в этом году была написана 51 работа. Первые за несколько лет в регионе появились 100-балльники по английскому и французскому языкам. Также стоит отметить, что впервые 100 баллов набрал десятиклассник – ученик средней школы №30 Рыбинска, – отметила директор департамента образования Ярославской области Ирина ЛЮБОВА.

В этом году 300 баллов удалось получить выпускнице Провинциального колледжа. На максимальные баллы она сдала историю, обществознание и русский язык. 200 баллов за профильную математику и информатику получила выпускница гимназии №1 Ярославля.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11-х классов было необходимо сдать экзамены по двум обязательным

бы были здесь, в Ярославской области. Мы перетягивать сюда будем всю талантливую молодежь...

Жительница Рыбинска в числе первых золотых медалистов региона, которые претендуют на губернаторскую выплату.

Для самых успешных выпускников школ Ярославской области вопрос: поступать в вузы своего региона или искать счастья на стороне – всегда стоял остро. Были времена, когда уехав считалось почти безальтернативным вариантом, поскольку талантливая молодежь не видела для себя перспектив на родной земле. К счастью, они прошли, и теперь выбирают путь свой профессиональный – чаще связывают будущее со своим регионом. Окончившая в этом году рыбинский лицей №2 с золотой медалью Марина Сонина – их числа.

– Я выбрала специальность «программная инженерия», поскольку считаю сферу информационных технологий одной из ключевых в современной экономике. Вопрос: куда пойти учиться – рассматривала вдумчиво и основательно, взвешивала «за» и «против». Пришла к выводу: в своем родном городе получу образование не менее качественное, чем в Москве или Санкт-Пе-

сказывает Марина Сонина.

Ее знакомые айтишники после окончания РГАТУ красочно устроились в местные, работают кто на местные, кто на столичные и даже за рубежомные компании, получают достойную зарплату. А наличие в городе ИТ-компаний и высокотехнологичных производств, где много технической интеллигенции, формирует особый психологический и духовный портрет рыбинцев: они люди практического склада, стремящиеся к саморазвитию

очень комфортно. Надеюсь, его построят в период моей учебы в вузе. Мечтаю своими глазами увидеть студенческий городок мирового уровня! – поясняет девушка.

По ее словам, золотая медаль для нее не была самоцелью. Учиться ей нравилось: в школе она получала пятерки, и оставалось достаточное время на хобби. Она серьезно занималась спортом и танцами, много читала.

– Но в 10 классе я получила по физике за год «четыре» и поняла, что этот предмет у

жизнь, хочу сделать долгосрочные инвестиции, – объявила Марина, не раскрывая секрета, какими именно они будут.

Кстати, в этом году лицеем №2, который окончила Марина Сонина, исполнилось 100 лет.

– Выпуск можно считать юбилейным. У нас 74 выпускника, из них 14 (!) медалистов. На самом деле каждый ребенок этого выпуска достоин медали, – считает директор рыбинского лицея №2 Полина Щедрина. «

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11-х классов было необходимо сдать экзамены по двум обязательным предметам: русскому языку и математике (базового или профильного уровня). Участники ГИА-11 с ограниченными возможностями здоровья, инвалиды и дети-инвалиды могли пройти итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.

Предметы по выбору выпускники сдают по необходимости для предоставления результатов ЕГЭ при поступлении в вузы. Как и в прошлые годы, среди предместов по выбору в Ярославской области лидируют обществознание, информатика и ИКТ (КЕГЭ), биология и история. В числе наименее популярных предметов – география, французский и немецкий языки.

С целью онлайн-наблюдения за ходом экзаменов на портале smotriptege.ru была организована работа регионального ситуационного центра. В сентябре пройдет допнительный период ГИА-11, который включает в себя только два экзамена: по русскому языку и математике базового уровня. В нем смогут принять участие те выпускники текущего года, кто не набрал требуемых баллов по данным предметам и не смог получить аттестат. «

